



# HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Výškovická 40, 700 30 Ostrava-Zábřeh



Č.j. HSOS-4096-2/2024

Vyřizuje: kpt. Mgr. Vladislava Esenaljevová  
Tel.: 950 730 351  
E-mail: vladislava.esenaljevova@hzscr.cz

Ostrava 18. července 2024

Počet listů:  
Přílohy:  
PID: HZSTX00FZ1VS



## Poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Hasičskému záchrannému sboru Moravskoslezského kraje (dále i „HZS Moravskoslezského kraje“) byla dne 09.07.2024 doručena Vaše žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), o poskytnutí informací týkajících se postupu při použití jaderných zbraní na území města Ostravy pro HZS Moravskoslezského kraje:

1. „Je upraven a ustanoven zvláštní postup reakce při použití jaderných zbraní na území města Ostravy pro HZS Moravskoslezského kraje?“
2. Je dostupný metodický nebo jiný pokyn, který upravuje tento zvláštní postup a jaké je jeho označení (Č. j. apod.)?
3. Jsou příslušníci HZS školeni pro mimořádnou událost spojenou s použitím jaderné zbraně? Jak často probíhá výcvik a nácvik na reakci při použití jaderné zbraně příslušníků HZS?
4. Jakým způsobem komunikuje a připravuje HZS Moravskoslezského kraje v rámci prevence, na území města Ostrava, civilní obyvatelstvo, pro případ mimořádné události použití jaderné zbraně?“

Na základě výše uvedené žádosti Vám HZS MSK sděluje, že Vaše dotazy cílí na oblast obranného plánování, která je obsahem zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany České republiky, ve znění pozdějších předpisů. Tento zákon stanovuje povinnosti státních orgánů, územních samosprávných celků a právnických a fyzických osob k zajišťování obrany České republiky před vnějším napadením a odpovědnost za porušení těchto povinností. Dle tohoto zákona nepřísluší gesce oblasti obranného plánování hasičskému záchrannému sboru (dále jen „HZS“) kraje, nýbrž v souladu s § 5 zákona o zajišťování obrany České republiky především Vládě ČR a dále Ministerstvu obrany ČR, které navrhuje vládě základní opatření k přípravě a organizování obrany státu. Dalšími subjekty, kterým tento zákon stanovuje povinnosti, jsou ministerstva, jiné ústřední správní úřady, Česká národní banka, krajské úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou působností a obecní úřady.

Dle ustanovení § 9 zákona č. 585/2004 Sb., o branné povinnosti a jejím zajišťování (branný zákon), ve znění pozdějších předpisů, se na území krajů zřizují vojenské správní úřady současně plnící úkoly obrany státu. Konkrétně v Moravskoslezském kraji je tímto vojenským orgánem Krajské vojenské velitelství Ostrava. Vzhledem k výše uvedenému Vám doporučuji se s dotazy obrátit na Krajské vojenské velitelství Ostrava, Krajský úřad Moravskoslezského kraje nebo Magistrát města Ostravy. Postavení a úkoly HZS kraje jsou stanoveny zákonem č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky a o změně některých zákonů (zákon o hasičském záchranném sboru), ve znění

pozdějších předpisů, kdy HZS kraje je správním úřadem s působností v územním obvodu příslušného vyššího územního samosprávného celku pro výkon státní správy ve věcech požární ochrany, ochrany obyvatelstva, civilního nouzového plánování, integrovaného záchranného systému a krizového řízení, s výjimkou oblasti veřejného pořádku a vnitřní bezpečnosti.

Působnost HZS kraje při provádění záchranných a likvidačních prací a při ochraně obyvatelstva stanovuje zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých předpisů, ve znění pozdějších předpisů, kdy HZS kraje plní úkoly civilní ochrany, zejména varování, evakuaci, ukrytí a zajištění nouzového přežití obyvatelstva. K tomuto účelu zpracovává HZS kraje havarijní plán kraje, jehož součástí jsou plány konkrétních činností pro provádění záchranných a likvidačních prací na území kraje (plán varování obyvatelstva, plán ukrytí obyvatelstva, plán evakuace obyvatelstva, plán nouzového přežití obyvatelstva atp.). Činnosti uváděné v této plánovací dokumentaci jsou realizovány HZS Moravskoslezského kraje dle potřeby jak v případě mimořádných událostí (3. a zvláštní stupeň poplachu), tak v době vyhlášení krizového stavu.

brig. gen. Ing. Radim Kuchař  
ředitel  
HZS Moravskoslezského kraje